

# 车天下

第1金融街  
金楼市

责编:王翌羽 美编:陈恩武 组版:唐龔

# APE

Authority  
Professional  
Enjoy

# 金专讯

权威·专业·悦读



## 2013车市的那些新政

2013年已经过去,对于中国车市来说,一张稳定增长的成绩单背后,国家政策的宏观调控不能不说——

### “新交规”

2013年第一天,被称为“史上最严交规”的《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部令第123号)正式实施,规定对闯红灯、遮挡车牌、酒后驾驶、超载等行为的处罚更加严厉;对驾驶员在驾驶过程中不系安全带、抽烟、打电话等行为细节有了更明确的处罚。

### “召回制度”

1月1日,《缺陷汽车产品召回管理条例》正式开始实施。自2004年我国实施缺陷汽车产品召回制度以来,截至2013年11月30日,我国已累计实施汽车召回660次,召回汽车共计1302.5万辆。

### “新能源”

9月17日,工信部网站公布了四部委联合下发的《关于继续开展新能源汽车推广应用工作的通知》,明确了具体补贴标准和额度。11月底第一批28个新能源汽车推广应用城市或名单出炉,各试点城市和区域正在制定各自的推广方案。未来三年,各地将推广超过30万辆——新能源汽车无疑已经行至市场化前夜的最后阶段。

### “新三包”

10月1日国家质检总局正式宣布施行《家用汽车产品修理、更换、退货责任规定》,三包政策中对汽车生产者、销售者以及修理者三方的义务均作了明确规定。汽车“三包”的实施整体上是利好的。对于消费者来说,自己的维权可以找到法律依据。对于汽车厂商来说,“三包”则对他们提出了更高的要求,同时,法律的规范对汽车市场的正常运行也是一大利好。

### “公车改革”

11月25日,中共中央、国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》,规定“取消一般公务用车”,对于必要的执法执勤、机要通信、应急和特种专业技术用车及按规定配备的其他车辆,今后还将保留。

### “限行限购”

12月15日晚,天津市政府宣布对机动车实施限行、限购政策。2013年以来先后在北京、上海、贵阳、广州开始探讨汽车的限行限购政策。

来源:中国新闻网

本期  
推荐

现代快报《车天下》推出江苏车市指数榜 B21

送走了2013,迎来了2014,现代快报《车天下》也在广大读者朋友的支持下又前进了一步,在新的一年里,我们将继续努力为读者打造一本最具参考价值的江苏车市指南。



### 汽车三包实施百日 争议尚存,漏洞尚在

自去年10月1日起实施的汽车三包规定到今天已经走过了整整一百天的时间,在这一百天里,汽车三包规定确实在保护消费者合法权益,促进汽车市场健康有序发展方面起到了积极的作用,让消费者买车用车都有了更可靠的保障。但同时,由于新规定与市场实际情况之间尚未完全磨合,也因为部分汽车经营者有想方设法规避三包义务的行为,导致三包在实施一百天之后,仍然存在种种漏洞与不足,不过能够发现并找出问题根源,对三包法规的完善也是一件好事。

B19

### 春节出行 可看“天”投保

春运拉开大幕,不必操心“回家过年”的市民,大多也在精心准备着出游计划。不过,今年春节前的保险市场,不再是一张意外险保单走天下。据了解,近日有保险公司在网销渠道推出一款“天气保险”,阴雨天即可获赔,吸引了不少眼球。

B26

### 刨根问底 正荣集团总部行

2013年,总部位于福州的正荣集团在短短数月内接连出手,斥资67.4亿元购入南京江北、河西共3幅优质地块。一时间,南京地产界惊呼:“土豪”来了!而更多人所好奇的是,正荣究竟是个什么样的房企?

2014年1月2日,福州温暖如春。现代快报记者来到正荣总部,与正荣集团高层们面对面交流,并参观了其当地标杆楼盘及公益项目。在零距离的接触和探访中,渐渐触摸到这家房企的真实脉搏。

B28